

伊滨新讯

2017年7月16日 第13期 ■ 河南省新闻出版广电局批准 ■ 河南省连续性内部资料[审洛阳登]00018号
丁酉年六月廿三 总第120期 ■ 主管主办:洛阳伊滨区管委会 ■ 编辑出版:宣传统战部办公室 内部资料 免费交流

要 闻 时 递

◆7月4—8日,省攻坚办分五组对洛阳市第二季度污染防治攻坚战任务进行了考核。其中,“燃煤散烧治理、供热供暖”、“散乱污”整治、大气污染防治管控三个考核组到我区现场抽查检查,对我区专项治理工作取得的成绩给予充分肯定。区领导胡大鹏、马芳参加。
(牛文 王少辉 李雷刚)

◆7月5日,由市工信委副主任任卫红带队的全市工业项目建设百日攻坚小组第一督导组,到我区督导中信重工节能环保装备产业化基地项目(二期)、兰迪新型真空玻璃装备产业化项目、中航洛阳光电产业园项目、金财钢制办公家具项目等,重点了解我区工业项目进展情况及项目建设过程中存在的困难和问题。区领导任保军陪同。
(马晓)

◆7月4日,市农业局副局长魏建民带队到我区豪泽国际郁金香花海、七彩峡谷两个沟域经济示范点实地观摩。区领导寇献忠陪同。
(农安)

◆7月7日,栾川县委常委、组织部长程广勇带领栾川县组织部副部长、各乡镇党委副书记等20人到我区调研基层党建工作。程广勇一行先后到佃庄镇党建主题广场、庞村镇党群服务中心、“两新”组织活动中心、掘山村、寇店镇烟岭广场和寇店村调研观摩,区领导陈志刚陪同。
(乔晶 任宝炎)

◆7月6日,市人口和计划生育科研所书记张永智一行,到我区督查计生“放管服”整改工作进展情况。
(李颖杰 魏雅利)

◆近日,区领导孙忠信到区检察院调研办案区建设情况。
(检察官)

上半年我区经济形势稳中有进稳中向好

在产业项目领域,中信重工高端制造产业园、洛阳卷烟厂伊滨区生产基地、中航洛阳光电产业园、创智广场等4个项目超额完成计划;在基础设施项目领域,洛偃快速通道加宽、康庄路一期、立雪路一期等3个项目超额完成计划;在公共服务项目领域,4个安置小区项目超额完成计划……7月4日,市城乡一体化示范区“百日攻坚行动”推进会上,我区项目建设进展受到褒奖。

今年以来,我区紧紧围绕全市“四高一强一率先”奋斗目标和“9+2”工作布局,突出“5333”工作思路,实施“9416”行动计划,主动作为、真抓实干,实现了经济建设和社会各项事业平稳较快发展。

项目建设步入“快车道”

日前,在汉魏大道跨伊河大桥工程现场,笔者看到,工人们正在加紧进行主桥施工。

汉魏大道是我区东部的一条南北大通道,一桥飞架,未来将实现我区与古城快速路连通。

据了解,今年,我区实施市政道路项目19个,新增通车里程约6公里;同步绿化道路11条,新增绿化面积约15万平方米,亮化12公里。

武屯街、李村大街、王府路、伊滨路相继建成通车,二广高速伊滨站竣工即将投用,绿、亮、净、美、畅,出行便捷,环境宜居,群众的幸福感、获得感有了明显提升。这是我区实施基础设施项目的成效之一。

区项目建设指挥部相关负责人介绍,2017年,我区计划实施重大项目122个,计划年度内完成投资121.7亿元,目前完成投资43.2亿元。新签约麦达斯智能物流托盘、步行康复机器人、硅光子产业园等亿元以上项目19个,合同投资总额75.08亿元。重点谋划在谈华耀城、红星美凯龙、爱国者机器人产业园等项目13个,总投资超过100亿元,形成了在建一批、签约一批、谋划一批的良好态势。

创新是企业发展的不竭动力。我区抢抓自创区政策优势,大力支持和鼓励科技创新,项目和平台建设屡创佳绩。新增省科技型中小企业9家,进入A类备案企业7家,同比增长250%;进入B类、C类备案企业各1家,同比均增长100%。中科龙网等6家企业获批市企业研发中心,签约并推进中科院信息产业园暨“互联网+众创空间”、万茗堂呼叫中心、北斗星远程控制器等科技成果转化项目,引进多核芯片视频处理、三维设计仿真等项目团队。

数据显示,上半年,全区预计实现地区生产总值74.8亿元,同比增长7.7%;公共财政预算收入1.96亿元,增长17.46%;规模以上工业增加值53.5亿元,增长8.3%;全社会固定资产投资107.19亿元,增长16.6%;社会消费品零售总额29.04亿元,增长12.3%;服务业增加值22.3亿元,增长9.6%;农村居民人均可支配收入8148元,增长8.6%;各项经济指标稳中有升,实现时间任务双过半。

新家园承载新梦想

这几天,家住李村镇袁付社区的田先生忙得不亦乐乎,他正张罗着装修刚在新源嘉苑分到的新房。

田先生今年26岁,高中毕业后一直在外打拼,有缘结识了一位姑娘,这不,刚挑了新房,他们准备今年“十一”结婚。

住新房,娶花娘,幸福日子甜又长。田先生坦言,已经和“准妻”商量好了,结婚后不再去外地发展,就在师范学院周边租间门面房,做自己拿手的面馆生意。

像田先生这样怀揣梦想的小伙子,在伊滨区不在少数。

新家园孕育着新希望。3号、9号、10号安置小区已挑房3828套,安置西白塔、康庄、袁付、西柿等社区居民1851户11336人。

区撤村并城建设处处长刘进堂告诉记者,目前,1号、2号、3号安置小区二期,4号、5号安置小区共53栋楼,均按年度目标计划顺利推进。其中,4号、5号小区29栋楼已基本完工,正在进行后期装修施工;1号、2号、3号二期共24栋楼,正在进行主体施工;10号小区8栋楼,共22.8万平方米高层住宅楼已交付使用。

居者心怡,来者悦心。核心建设区内征迁工作接近尾声,雨、污水管网基本铺设到位,水、电、气、暖可满足接入需求;移动、联通、电信均已完工主干管线路覆盖;省级消防应急装备物资储备库准备开工;海绵城市广场建成开放,内部公厕建成1处。金融服务大厦、天明城二期、2号小区二期等21个商务、住宅项目建设全面提速。建成幼儿园3所,水天伊色、九嘉伊滨花园、伊水苑小区等3所幼儿园正在完善前期手续;一实小、二实小建设加紧推进;伊滨一中主体工程已竣工,正在进行室外配套工程施工,魏书生中学即将招生;吉庆嘉苑社区门诊部开业接诊。

共享开发建设“红利”

“再有一个多月,俺家也能用上天然气了!”寇店镇舜帝庙村村民刘进江高兴地说。

今年,舜帝庙村被确定为我区5个美丽乡村示范点之一,目

前寇店镇舜帝庙村天然气进村入户工程主管道施工已完成,入户管道正在施工中,预计8月底可实现全村供气。美丽乡村示范点着力解决诸葛镇西山张村、上徐马村,李村镇耿沟村、寇店镇舜帝庙村,佃庄镇公庄村等5个村的燃气、污水、饮用水等配套设施建设,同时,在舜帝庙村,初步尝试“公司+农户”模式,启动智慧农场项目;在西山张村,启动玉川古镇建设。

打赢脱贫攻坚战是今年的硬仗。区督查办主任张良说,为确保年底全面实现脱贫目标,区里专门成立脱贫攻坚督查巡察组,采取综合督查、暗访督查、专项督查、随机督查等形式对各镇脱贫攻坚工作进行督查,累计组织开展扶贫专项督查15次。截至目前,5个到户增收项目全部完成,4个村整体脱贫,李村镇宋沟村、袁沟村、诸葛镇下徐马村、寇店镇朱徐村村委会卫生室已完工。

让群众共享开发建设红利是区党工委、管委会工作的出发点和归宿点。今年以来,我区共发放地力保护补贴2078万元,残疾人补贴67.4万余元,重疾救助资金2.8万元,城乡困难群众临时救助资金27万余元,优抚资金125万余元,孤儿生活补助2.09万元,敬老补助金及高龄补贴42万余元,办理老年优待证2465个,二孩证839个,计生家庭意外伤害保险632户,残疾证87份,发放各项社保资金7180万元,民生底线得到巩固。发放土地确权证书28418本,完成陆浑水库移民危旧房修缮288户,发放第一批补贴资金57万元,民生实事顺利推进。建成5个村的农村书屋,文化活动室及文化广场,增补农村图书7030册,放映电影250场。评选区级好人60人,1人入围中国好人榜候选人;开展道德讲堂753场;开展志愿服务1452场,帮扶群众3500余名;评选十星级文明户1269户,社会崇德向善氛围更加浓厚。

百舸争流千帆竞,乘风破浪正远航。区党委书记孙忠信表示,下半年,我们将以党的建设为引领,以平安建设为保障,加快实施产业带动、创新驱动、产城融合、城乡统筹步伐,在全面建成小康社会中做先锋,着力打造现代复合型城乡一体化示范区,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

(王振华 杨群灿 徐孝飞)



新松机器人智能制造项目落户我区

伊滨讯 7月7日,沈阳新松机器人自动化服务有限公司正式与洛阳签约,新松机器人智能制造项目落户我区。

省委常委、市委书记李亚会见了沈阳新松机器人自动化股份有限公司总裁曲道奎一行,市委副书记、市长刘宛康,区领导王立林、李钢锤、曾丹梅,区领导胡大鹏等出席签约活动。

新松机器人项目是利用以新松为龙头的全球创新资源,开展智能制造技术创新和成果转化;建成综合性的智能制造产业创新服务平台;引进和培养一批具有国际竞争力的智能制造装备、系统和基础性企业;形成一批具备工业4.0特征的智慧工厂示范工程;建立中德联合智能制造职业培训品牌,使新松公司和洛阳市合作的产业项目成为洛阳建设“智能制造产业基地”的重要支撑和核心竞争力。

洛阳市是中原城市群副中心城市,同时也是河南省政府确定的唯一的机器人及智能装备产业基地,具备带动中原城市群智能制造及机器人产业发展能力。伊滨区是洛阳三大城市核心板块之一,含洛阳区机器人及智能装备产业一基地两园区其中的一个园区,将重点建设以智能成套装备及生产线研发生产为主的专业园区。

沈阳新松机器人自动化股份有限公司致力于将机器人领域的技术、人才和市场优势转变为产业优势,推动机器人及智能装备产业发展。本次签约,将加快洛阳机器人及智能装备行业的发展,实现我区高端制造业的升级,为伊滨产业“双高引领”插上翅膀。
(任洁琼)

我区污染防治重点工作得到验收组肯定

伊滨讯 7月1日起,市委、市政府以“统一组织、县(市)区交叉互查”的方式,对全市污染防治重点工作推进情况进行异地检查验收。

此次检查验收包括:“散乱污”企业整治取缔工作完成情况,烧烤集中治理情况,重点区域集中专项整治情况,网格及网格员机制理顺和人员培训情况,扬尘污染防治“回头看”活动完成情况,燃煤散烧设施取缔完成情况,重点行业挥发性有机物综合治理完成情况等。

当天上午,灌河区到我区检查验收。区管委主任、考核验收工作领导小组组长胡大鹏向验收组详细介绍了区情及近年来开发建设取得的主要成绩,并表示,欢迎考核验收组多提意见和建议,更好地推动我区污染防治工作取得良好成绩。经过为期3天的实地察看,检查验收组对我区各项环保工作给予充分肯定。
(陈晓辉)

加大技能培训 促贫困家庭脱贫

伊滨讯 今年以来,我区积极整合资源,努力搭建平台,不断加强贫困劳动力技能培训工作,帮助贫困家庭走向致富,取得了一定成效。

认真调查摸底,确保培训计划精准。以全区9个精准扶贫贫困村为重点,积极抽调人员深入各乡镇,以贫困村为单位,逐户逐人开展调查摸底工作,通过发放贫困劳动力培训需求表掌握贫困劳动力培训需求愿望。同时,结合贫困村特色优势产业,围绕贫困户劳动力培训需求,建立贫困劳动力精准扶贫培训台账,科学设置培训内容,制定精准培训计划,确保全区贫困村培训全覆盖。截至目前,9个贫困村已开展7次培训,共培训380人,完成技能鉴定252人。

紧贴培训需求,确保实施精准培训。围绕乡镇地域特色及产业格局分布,深入贫困村、贫困户开展技能培训指导,初步形成了区、乡、村三级联动的培训工作机制。同时,采取集中培训、上门培训、现场指导相结合的方式,对不同类型的劳动力进行分类培训,做到了培训对象、目标、内容、方式、时间“五个精准”。

整合培训资源,确保培训实效。积极整合各类培训资金,依托各类培训机构,将就业技能培训项目向贫困村倾斜,全力加强贫困村农民技能培训。对培训后有鉴定需求的劳动力,培训结束后,免费开展职业技能鉴定。同时,将职业技能培训任务纳入责任考核,开展考核评估、监督检查,确保就业技能培训工作取得实效。

据统计,上半年全区1637名贫困人口中546名贫困劳动力已经完成摸底调查,建立《伊滨区贫困劳动力就业台账》《伊滨区贫困劳动力就业培训意向统计表》《伊滨区贫困劳动力技能培训台账》等;开办培训班9个,招收学员510人,其中3个为贫困村培训班,培训学员166人;完成对54名参加培训的符合申报条件的贫困人员进行核查,拨付培训生活补贴26175元。
(王若 王雅琼)

市城乡一体化示范区地方税务局揭牌成立

伊滨讯 7月12日,市城乡一体化示范区地方税务局揭牌成立。

伊滨区作为现代复合型城乡一体化示范区,越来越多的企业相继进驻我区,辖区企业的数量、规模都有了明显增加。按照省地税局“四大攻坚”和市地税局“聚焦六项目标、构建六大体系、加快六个地税建设步伐”的工作思路和要求,成立市城乡一体化示范区地方税务局迫在眉睫。

市城乡一体化示范区地方税务局的揭牌成立,是我区的一件大喜事,是我区地税事业发展里程碑式的标志和起点,必将在适应区域经济发展形势、优化征管体制机制、整合征管资源配置、提升纳税服务质效等方面迈出历史性的步伐,必将为企业做好服务、加强税收征管、推动我区经济发展再上新台阶提供强有力的财力支撑和保障。
(财政室)

实施环保改造 提升企业形象

近日,在位于我区李村镇的洛阳市鑫鼎办公家具有限公司生产车间内外,工作人员正在检查改造升级后的环保设备。

该公司是集设计开发、生产制造、销售服务于一体的钢制办公用品企业,近年来,先后投资百余万元引进了意大利燃烧器和国内先进的污水处理设备,通过“煤改气”和污水处理杜绝污染物排放,在改善生产环境、减轻环境污染的同时,提升了企业的品牌形象。
(杨万通 薛银娣)



党徽闪耀党旗飘扬

“我为什么要入党?因为中国共产党有最好的优良传统和作风,它保持着理论联系群众的作风、和群众同甘苦的作风、批评和自我批评的作风。作为一个共产党组织的成员是无尚光荣的。”

这是寇店镇李家村老党员李金斗上世纪60年代的入党申请书。

近日,在全区基层党建推进会上,李金斗重温入党申请书,给与会人员上了一堂生动的党课。

“我们重温老党员入党申请书,就是要教育广大党员干部不忘初心,以更加饱满的热情、奋发有为的状态砥砺前行,时时处处发挥先锋模范作用。”区党工委委员、管委会副主任陈志恒如是说。

夯实基础 组织增活力

“七一”前夕,诸葛镇党委开展“扶贫济困 党员献爱心”“党员党性体检”“镇村讲党课”“永远跟党走 唱响中国梦”歌咏比赛等十项系列活动,庆祝建党96华诞,展示高昂全新的面貌,迎接党的十九大大胜利召开。

今年以来,区党工委紧紧围绕市委“河洛党建计划”巩固提升“五个两”要求,夯实“两个六”,实实在在“做功课”,取得

了明显成效——

“五带一带”党建示范体系年度计划中31个党建示范点的创建工作强力推进,建立5个驻外“两新”党支部,打造“党建+电商”发展新引擎,楼宇党建亮点凸显,莱特等一批非公党建示范企业引领发展,组织建设全面覆盖;

李村镇李南、大王、老井,寇店镇李家村、韩寨、沙沟,佃庄镇倪店、酒务等村级阵地得到改扩建;累计投入307万元,区、镇、村113个便民服务平台建成投用,阵地建设全面提升;

严格落实“一把手”讲党课制度,坚持每周在微信平台发布政策法规和典型案例,推动党性、党规、党纪教育进党的组织生活、进平面和网络媒体,让广大党员干部明规矩、守纪律,宣传舆论氛围更加浓厚;

认真开展“四查四促”专项整治活动,开展脱贫攻坚、污染防治等专项监督检查117次;运用“四种形态”,约谈、函询提醒31人,查办违纪22起,党政纪处分22人,基层不正之风和腐败蔓延势头得到有效遏制,监督执纪从严有力;

实施党员“星级化管理”,开展党员志愿服务“医疗救助”“技术帮扶”“慰问老党员”等活动1686场次,建立各级志愿者队

伍211支、四点半学校5个、医疗志愿组织6个,注册志愿者22791人,党员结对帮扶、精准扶贫措施“实打实”。

创新品牌 党建有特色

7月7日上午,宣传统战部全体党员在党支部书记胡明亮带领下,戴党徽、学党史、交党费、重温入党誓词,开展丰富多彩的组织生活……

这是我区今年开展“651·5+X”党员主题活动,着力打造党建示范品牌的举措之一。

规定动作不走样,自选动作有特色。按照区党工委统一部署,今年,五镇党委、区直单位党组织各自确定了党建工作探索内容,着重突出各自特色,通过党建工作解决“最后一公里”问题。

——寇店镇围绕全面提升,推行镇级“两会两报五微信”、村级“一本一会四大员”工作法,着力提升镇村两级干部管理网络,努力在全省、全市党建工作中创先争优,打造特色党建品牌。

——庞村镇着力在非公党建上实现突破,在太原、青岛、苏州、杭州、上海等5个城市成立非公企业流动党支部,对流动党员进行有效管理;同时成立网上党支部,对全镇党员进行网上管理,让党员足不出户就能完成学习、汇报思想和缴纳党费等工作。
(下转3版)